

# 收寄件审核升级 实体商业将短暂回暖

十九大召开在即，快递企业与电商平台寄递物品的要求不断提升。10月9日，国家邮政局、公安部、国家安全部对十九大期间寄递物品安全管理规定正式实施，规定对寄往北京的物品进行明确限制，各地寄递企业发往北京的邮件、快件必须实名制并接受一系列的检查。同时，一些电商平台已经在页面提醒消费者限制邮寄的物品以及相关物品停止发货。有分析人士指出，短期的调整并不会对电商企业与快递企业带来影响，一些危险物品一直被各企业禁止寄递，规则升级后禁止寄递的物品范围扩大，寄递时间也有所调整，受此影响的部分消费者或将转向

实体购物，实体商业将在短期内获得更多机会。

根据寄递物品安全管理的规定显示，10月9日至十九大闭幕期间，严禁收寄往北京的低空慢速小型航空器及其零件、“遥控地雷”和“炸弹闹钟”玩具等物品，一些不能确认安全的物品，以及寄件人拒绝验视的物品也将被拒收寄。同时，各地寄递企业发往北京的邮件、快件必须经过X光机安检，并逐件加盖或者粘贴安检标识，载明安检单位和安监省份，北京寄递企业对无安检标识的外埠邮件、快件一律做退回处理，不予转发、投递。

规定出台后，各大快递企业迅速反应，

中通快递集团网络管理负责人表示，截至目前，中通快递全网正常运转，尽管没有对北京、新疆和西藏等地采取停发和限发等措施，但加强了收寄实名制和快件的安全检查。顺丰以及申通的快递员则称，近日对收件与寄件的检查愈发严格，实名制检查成为必要环节，对寄递的物品也进行了不同程度的限制。

同时，电商平台也开始调整，多家电商企业在平台中提醒消费者注意网购商品的性质以及收货时间。母婴电商蜜芽提醒消费者，北京安保全面升级，10月6日起经北京中转和发往北京、新疆、西藏等地的包裹配

送时效将受影响，液体、粉末、膏状类等商品将停止发货，预计10月26日陆续恢复正常。

中国电子商务研究中心分析师姚建芳称，快递直接影响网购体验，为了不影响购物体验和保证服务，部分平台或商家将拒接北京地区消费订单，一定程度上影响了商家业务量；对于快递的限制或者是安检加强，一定程度上影响了物流效率。但她也表示，受快递影响，部分消费者或将转向实体购物，尤其是生鲜等对快递要求高的商品通过实体购买的比例将增加，一定程度上也将带动实体消费。

(据《北京商报》)

## 远方带回的佳酿

□王宽

今年春节初六那天，趁着文友薛老兄从成都回宜宾看望他的儿子、儿媳和孙子，我和传忠兄、国政兄、邦鑫兄、祖运等几位文友邀约，一起在翠屏山的茶园聚会。

我们6个人中，薛老兄、我和祖运是四川省作协会员，邦鑫兄、国政兄是宜宾市作协会员。从上世纪八十年代中期起，因为文学，使得我们成为了好朋友，30多年过去，尽管我们都跨进了老年人的行列，但我们的友谊却一直丝毫没变。20多年前，薛老兄去了重庆的一家报社当记者，每次他回宜宾，我们都会邀约着聚会一次，由我们在宜宾的5位文友轮流做东。

薛老兄离上一次回宜宾已经3年多了，大家见面，分外亲切，打趣说：“薛老兄怎

么活越年轻啊？简直变成一个帅哥了。”在翠屏山茶园里，大家围着一张圆桌坐下来，传忠兄叫服务员上了6杯茉莉花茶，还要了几碟瓜子、炒花生、花生糖等小吃，大家一边喝茶，一边畅叙着别后的情况。

薛老兄从他提着的布袋里拿出一盒酒，说他去年下半年去了一趟河南，看望了他在郑州工作的女儿和女婿，顺便游览了郑州、洛阳、开封、三门峡、安阳和周口的名胜古迹，这次回宜宾，给大家带了一瓶他认为很好喝的宋河酒，中午吃饭时，请大家品尝。大家夸赞说宋河酒的外包装盒漂亮、大气。大家说：“千里迢迢从周口带来一瓶宋河酒，可真是‘萝卜盘成肉价钱’，薛老兄太有心了。”传忠兄指指他提来的一个鼓囊囊的食品袋说：“薛老兄，您带啥宋河酒啊，我这准备了一瓶52°五粮液呢！”薛老兄说：

“我与宋河酒的故事”征文优秀作品选登

“五粮液是我们宜宾产的，各位近水楼台先得月，肯定喝过多次，可这宋河酒就不同了，我昨天看了宜宾城区的几家大超市，没有一家有卖，因此，我这叫‘千里送鹅毛——礼轻情意重’。”大家赞成薛老兄的说法。薛老兄又说：“我在河南20多天，把河南的各种酒几乎都喝遍了，喝来喝去，觉得还是宋河酒最好喝。”祖运是一个“酒精考验”的人，疑惑地问：“薛老兄，宋河酒真的那么好？”薛老兄哈哈一笑：“好不好，中午大家喝了就知道我是不是吹牛皮了。”

薛老兄又向我们介绍了郑州、洛阳、开封、三门峡、安阳、周口的一些旅游景点，说得我们的心都痒痒的。

快到中午时，我们下了翠屏山，到山脚下的“咤咤饭店”吃饭，在薛老兄的坚持下，我们没有喝传忠兄带来的那瓶五粮液，喝了薛老兄带来的那瓶宋河酒。

我们6个人中，除了我和邦鑫兄，其余4位文友都是爱酒之人。酒瓶一开，浓郁的

香气扑鼻而来，一杯宋河酒下肚，传忠兄、祖运兄、国政兄都信服了，说薛老兄还真没有吃牛皮，这宋河酒“淳甜、香柔、绵软、爽净”，真不愧是好酒。传忠兄问：“这么好的酒，一瓶要卖上千元吧？”薛老兄说：“没有那么贵。”祖运问：“至少要卖800元。”薛老兄说：“没那么贵。”国政兄愣了愣，问薛老兄：“真没那么贵？”薛老兄点点头说：“一瓶只要438元。”国政兄啊了一声，感叹道：“价廉物美，价廉物美，价廉物美！”

薛老兄带来的那瓶宋河酒很快被我们喝了个精光，大家开玩笑说：“薛老兄该多带两瓶来，让大家喝尽兴。”

一转眼，几个月过去了。昨天下午，我接到传忠兄打来的电话，说他和老婆刚从江苏、浙江、河南、陕西旅游回来，在河南时，他和老婆特意去了周口，买了几瓶宋河酒带回宜宾，大家约定个时间聚会，他拿两瓶来一起喝。

传忠兄还说，他刚给国政兄打过电话，国政兄说，他准备国庆节以后也和老伴去河南旅游一趟，当然也要去周口。

挂断电话，我的心动了，我和老婆是不是也该等明年春暖花开时节去河南旅游一趟，到向往已久的郑州、洛阳、开封、三门峡、安阳、周口玩一玩呢。

## 欢迎在《经济周刊》刊登广告

深度解读经济周口  
新知新锐服务民众

《周口晚报·经济周刊》是周口主流媒体中最权威、最详实、最全面的报道本土经济现象的专业类周刊。周刊由要闻、金融/理财、健康/教育、旅游/IT四个版面构成。周刊刊登的新闻公信力强、影响面广，内容涉及教育、卫生、金融、保险、旅游、餐饮、酒水、工业、交通、企业等行业领域。

欢迎提供新闻线索：zkwbjjb@163.com

欢迎刊登广告：8599376

